
GEMEINSAM

DIE UNTERSTÜTZER

Unsere Hilfe bei der Antragstellung:

Wenn Sie sich für eine Assistenzleistung entschieden haben, ist der nächs-
te Schritt die Antragstellung. Hier führt der Weg über das zuständige 
Sozial- bzw. Jugendamt oder andere Kostenträger. Die Zuständigkeiten 
unterscheiden sich je nach individueller Situation.

Auf Wunsch begleiten wir Sie während Ihres gesamten Antragsprozesses.

Unsere Kooperationspartner:

INKLUSIV

Hilfen zur Erziehung: 

Wir sind überzeugt, dass Kinder und Jugendliche sich verändern können 
und wollen sie beim eigenen Bemühen um eine bessere Lebensqualität 
als guter Begleiter unterstützen. Dabei legen wir Wert auf eine enge Bin-
dung, regelmäßigen Austausch und stabilen Kontakt, um Vertrauen und 
Zuverlässigkeit zu gewährleisten. Unsere Sozialpädagogische Familien-
hilfe (SPFH) ist eine ambulante, intensive, präventive und unterstützende 
Leistung im Rahmen der Kindeswohlsicherung auf Basis der Hilfe zur Er-
ziehung. Die Hilfeleistung stellt ein familienergänzendes Angebot dar und 
kombiniert sozialpädagogische und systemische Konzepte mit konkreten 
lebenspraktischen Hilfen.

IN GUTER BEGLEITUNG.

Unser Ziel ist es, das Leben von Menschen mit verschiedenen Einschrän-
kungen zu erleichtern, unabhängig von der Art der Beeinträchtigung. 

Wir möchten im Alltag Menschen, ihre Angehörigen oder Kinder unterstüt-
zen. Unsere Angebote richten sich an Kinder, Jugendliche und ihre Familien, 
die aus unterschiedlichen Gründen Unterstützung und Förderung benöti-
gen. Gemeinsam und miteinander lernend geben wir ihnen den Impuls zur 
Veränderung im Sinne der Hilfe zur Selbsthilfe. Unsere umfassenden Ange-
bote sind maßgeschneidert, lösungsorientiert, flexibel und wo möglich am 
Sozialraum ausgerichtet. Dabei haben wir immer das Familiensystem und 
den Schutz des Kindes im Blick.

BAZUKA GYM in Halle (Saale) bietet vielerlei Sportkurse. 
Egal, ob Fitness, Selbstverteidigung oder Wettkampfsport, 
bei BAZUKA GYM ist für jeden etwas dabei. Auch Jugend-
liche und Kinder können an den Kursen teilnehmen.

Selbstbehauptungstraining für Kinder.
Für starke Kinder mit einer starken Zukunft.

Unsere Alltags- und Freizeitassistenz im Rahmen der Eingliederungshilfe 
umfasst in der Jugendhilfe eine intensive Begleitung von Kindern, Jugend-
lichen oder deren Angehörigen während des gesamten Tagesgeschehens. 
Wir setzen hierbei einen fachlich-methodischen Schwerpunkt auf Ressour-
cen- und Sozialraumorientierung. Nach Klärung der Ausgangslage wird 
gemeinsam erarbeitet, wie das vorhandene Unterstützungspotential bes-
ser genutzt bzw. erweitert werden kann:

•	 Realisierung des Schul- und Kita-Alltags
•	 Persönliche, individuelle Gespräche und Beratung
•	 Unterstützung bei der Bewältigung und Lösung von Krisen  

oder Problemen
•	 Unterstützung bei der Finanzierung und Antragstellung
•	 Hilfe bei der Kommunikation mit den Kostenträgern und  

bei behördlichen Angelegenheiten

AMBULANTE HILFEN SGB IX

§ 78 	 Assistenzleistungen
§ 81 	 Leistungen zum Erwerb und Erhalt  
	 praktischer Kenntnisse und Fähigkeiten
§ 112 	 Leistungen zur Teilhabe an Bildung
§ 113 	 Leistungen zur sozialen Teilhabe

AMBULANTE HILFEN SGB VIII

§ 30 	 Erziehungsbeistand, Betreuungshelfer
§ 31 	 Sozialpädagogische Familienhilfe
§ 35a 	 Eingliederungshilfe

Die Finanzierung der Hilfen: 

Eltern, Angehörige bzw. betroffene Personen haben laut Sozialgesetz-
buch das Recht, eine Hilfe in Anspruch zu nehmen. Der Umfang und die 
Leistung der Hilfe wird je nach Beurteilung eines Arztes in der Regel in vol-
lem Umfang sowie unabhängig vom Einkommen vom Sozial- bzw. Jugend-
amt übernommen. 

Sie haben Fragen zu unseren Angeboten oder würden gerne eine Integra-
tionshilfe in Anspruch nehmen? Dann vereinbaren Sie einfach einen Bera-
tungstermin! In einem unverbindlichen Gespräch beraten wir Sie gerne zu 
verschiedenen Themen rund um die Eingliederungshilfe.



WEIL ES WICHTIG IST. MIT FREUNDLICHER UNTERSTÜTZUNG.

Wir sind ein Team aus pädagogischen, therapeutischen und pflegerischen 
Fach- und Hilfskräften, die sich auf die Bereiche Hilfe zur Erziehung und 
Eingliederungshilfe spezialisiert haben. Unsere Arbeit basiert auf einem 
Stärken- und Fähigkeiten-orientierten Ansatz, bei dem wir Kinder, Jugend-
liche und Erwachsene unabhängig von ihrer kulturellen, sozialen oder reli-
giösen Herkunft sowie ihrer sexuellen Orientierung willkommen heißen. 

Unsere Teammitglieder haben es sich zum Selbstverständnis gemacht, 
Ausgrenzungen abzubauen, Chancengleichheit zu fördern, soziale, körper-
liche und psychische Not zu lindern und Menschen in Krisensituationen zu 
begleiten. Dabei ist es uns wichtig, alle Betroff enen miteinander zu ver-
netzen und zu unterstützen, um eine zielführende Unterstützung und Ko-
operation zu gewährleisten.

Als 100%ige Tochter der divo-Group gewinnen wir unsere Wachstums-
energie aus einem starken Verbund von vielen Schwesterunternehmen, die 
gemeinsam für soziale Gerechtigkeit eintreten und das Ziel verfolgen, die 
Teilhabemöglichkeiten von ärmeren und benachteiligten sowie behinder-
ten Menschen am gesellschaftlichen Leben zu verbessern und ihre Integra-
tion in die Gesellschaft zu fördern. 

Wir helfen Helfern. 

Wir verstehen uns als Helfer für die Helfer und bieten Unterstützung in allen 
alltäglichen und nichtalltäglichen Herausforderungen im Hinblick auf Leis-
tung, Umfang und Zuordnung der Hilfeleistungen. Die engen Absprachen 
mit Betroff enen und Einrichtungen sind ein zentraler Bestandteil unserer 
Kommunikationskultur und wir gewährleisten hierbei stets ein Maximum 
an Transparenz. 

Wir legen großen Wert auf höchste fachliche Standards, absolute Verläss-
lichkeit und eine kontinuierliche Fortbildung unserer Teammitglieder, um 
unseren Kunden stets eine optimale Unterstützung bieten zu können. Da-
rüber hinaus schulen wir auch Mitarbeitende von anderen Einrichtungen, 
wie Schulen, Kindertagesstätten oder Horte. 

Die Konzeptionen all unserer Maßnahmen werden dabei ständig durch 
unser Qualitätsmanagement überwacht und weiterentwickelt, um eine 
gegenseitige Erleichterung des Alltags aller am Prozess beteiligten zu ge-
währleisten. Wir verstehen uns als Unterstützer und Partner bei der Suche 
nach Lösungen, nicht nur in schwierigen und problematischen Situationen. 

Dabei schließen wir alle Betroffenen, Unterstützer und 
selbstverständlich unsere Kooperationspartner ein.

Menschen mit Beeinträchtigungen werden häufig vor Herausforderungen 
gestellt und können oft nicht alle Möglichkeiten ausschöpfen, da ihnen die 
nötige Unterstützung oder Mittel fehlen.

Deshalb gibt es Eingliederungshilfen Sachsen-Anhalt, die im Bereich der 
Eingliederungshilfe tätig ist und eine Gemeinschaft anstreben, in der jeder 
Mensch inkludiert ist. Die Mitarbeiter unterstützen Kinder, Jugendliche und 
Erwachsene im Alltag, ob in der Kita, Schule oder Freizeit. Dabei richten sie 
sich ganz nach den individuellen Bedürfnissen der Klienten und arbeiten 
eng mit den betroff enen Familien und allen beteiligten Akteuren zusam-
men. Das Ziel ist eine erfolgreiche Eingliederungshilfe, bei der alle Men-
schen die gleichen Chancen haben.

Mitglied im 
VPK Landesverband Sachsen e.V.

Städte und Landkreise, in denen
wir Sie bereits unterstützen:

ASP Begleitung
ambulante 
Leistungen

Eingliederungshilfen
Sachsen-Anhalt GmbH

ASP Begleitung
vollstationäre
Einrichtungen

E.H.S.A.

Team Soziale 
Hilfen

0345 13514830
info@eingliederungshilfen-sachsen-anhalt.de
eingliederungshilfen-sachsen-anhalt.de

Niemeyerstraße 22
06110 Halle (Saale)

Kavalierstraße 37-39
06844 Dessau-Roßlau

Eingliederungshilfe: 

Das Team bietet Unterstützung bei der Schul- und Kitabegleitung, indem 
es Kinder unterstützt, wenn es auch wirklich benötigt wird. Es werden 
Arbeitsstrukturen ermittelt, bei der Organisation von Aufgaben geholfen, 
körperliche Hilfen gegeben, pflegerische Unterstützung geleistet, bei der 
Kontaktaufnahme mit anderen Kindern aus der Gruppe geholfen sowie 
Motivation, Selbstbewusstsein und Selbstständigkeit gestärkt. Bei der All-
tags- und Freizeitassistenz liegt der Fokus auf dem gesamten Alltag der 
Kinder, Jugendlichen und Erwachsenen. Es handelt sich hierbei um eine in-
tensive 1:1 Betreuung durch Integrationshelfer, bei der Familien auch bei 
der Antragstellung, Finanzierungsabklärung und der Vorbereitung von ge-
meinsamen Terminen mit dem jeweiligen Träger unterstützt werden.

Die Alltags- und Freizeitassistenz ist eine intensive Begleitung, die sich von 
Fall zu Fall unterscheidet. Die Hilfe erfordert einen stetigen Austausch und 
eine enge Zusammenarbeit von Ämtern, Integrationshelfern sowie den El-
tern.

Unsere Schul- und Kitabegleiter*Innen

•	 ermitteln Arbeitsstrukturen und helfen  
bei der Organisation von Aufgaben.

•	 übernehmen körperliche Hilfen,  
z. B. in Pausen beim Essen oder Toilettengang.

•	 leisten pflegerische Unterstützung.
•	 helfen bei der Kontaktaufnahme mit  

anderen Kindern aus der Gruppe.
•	 stärken die Motivation, das Selbstbewusstsein  

und die Selbstständigkeit


